

Starosta Jimramova bude trávit Vánoce v Americe

Jan Keller zastává funkci starosty v Jimramově druhé volební období. V podzimních komunálních volbách již nebude kandidovat. Po revoluci bylo jeho jméno na kandidátce Občanského fóra a v druhém volebním období byl na kandidátce ODS jako svobodný demokrat. Jan Keller je také evangelický farář, který kdysi musel z rozhodnutí státu své poslání opustit.

MARKÉTA KROBOVÁ

Z jakého důvodu letos ne kandidujete?

„Domnívám se, že dvě volební období stačí, aby člověk něco vykonal. Myslím si, že je dobré, aby křeslo na radnici pocítilo změnu, a nesouhlasím s tím, že je správné, aby starosta zůstal pořád stejný. Jakmile se starosta tzv. do toho dostane, je to signál, že by měl skončit. Přestane oplývat novými nápady, neboť má pocit, že už všechno zná. Na obecním úřadě

by však měla fungovat kancelář, která spravuje běžné rutinní věci obce tak, aby vydržela každou změnu bez jakéhokoliv klopýtnutí.“

V Jimramově jsou čtyři kandidátky - ODS, ČSSD, KDU-ČSL a Sdružení nezávislých kandidátů. Mohl byste být na nějaké stávající jimramovské kandidátce?

„Asi ne. Maximálně na kandidátce nezávislých, protože bych nechtěl být spojován se žádnou

stávající stranickou kandidátkou u nás.“

Jste evangelický farář. Budete se věnovat duchovní správě?

„Chci se vrátit do církevní služby. V jaké podobě, ještě nejsem rozhodnut, protože jsem starostou a chci jím být až do voleb. Teprve pak zvolím jednu z mnoha možností služby v evangelické církvi. Jedno vím ale určitě, po svém starostování se společně s manželkou chystáme na měsíc odjet za dcerou do Spojených států amerických, kde strávíme Vánoce.“

Když se ohlédnete zpět, co všechno bylo za vašeho osmiletého vedení radnice v Jimramově vybudováno.

„Obecně mě, zaráží, proč novináři většinu podobných dotazů kladou starostovi. Byl bych rád, kdyby na tuto otázku odpověděl někdo z občanů nebo ze zastupitelů. Nicméně prozradím, že byla vybudována čistírna odpadních vod, dokončena skládka komunálního odpadu a do provozu uveden dům s pečovatelskou službou. Z těch menších akcí bych vzpomenu opravy mnoha objektů v památkové zóně. Dále se uskutečnily větší opravy místního vodovodu a kanalizace. Víceméně se jedná o vynucené investice do akcí, které jsou pro městečko potřebné. Je otázkou, jak k nim mělo být přikročeno z hlediska chronologie.

(pokračování na straně 3)



(dokončení ze strany 1)

Možná, že se někdo domníval, že pečovatelský dům je zbytečná investice, ale dnešek ukazuje, že tomu tak není. Navíc o zřízení domu se zmiňovaly v roce 1990 volební programy všech politických stran. V současné době je všech deset bytů obsazeno a na obecním úřadě evidujeme další žádosti, které nemůže prozatím uspokojit.

Mám radost, že se podařilo dát dohromady několik komisí v zastupitelstvu, které pracují samostatně a kvalitně. Především se jedná o kulturní, stavební a finanční komisí.

V čem by se podle Vás mělo pokračovat?

„I když kulturní komise pracuje velmi dobře, mám pocit, že v oblasti kulturně vzdělávací bylo dost věcí opomenuto, zvláště v osvětové činnosti obyvatelstva. V oblasti umění se domnívám, že akcí, které byly na úrovni, bylo dostatek a mělo by se v tomto směru pokračovat. Za dost důležitou považuji informovanost. Jednou měsíčně vychází zpravo-daj, který by měl mít podle mého názoru stálého redaktora, který by se této práci intenzivně věnoval a chodil mezi lidí. Dosud mně v něm chybí rozhovor. Rád bych, kdyby nově zastupitelstvo bylo v této oblasti daleko více úspěšné.

V oblasti infrastruktury by se mělo pokračovat v dokončení

kanalizace, opravách vodovodu a v úpravách povrchů silnic. Dále by měly pokračovat práce v památkové zóně. Jimramov by se měl postupně stávat důležitým turisticko - kulturním místem a k tomu je potřeba zajistit dostatečné ubytování a pohostinství v podobě sezónních kaváren a vináren. Určitě by Jimramovu prospělo, kdyby se našli jednotlivci, kteří by se rozhodli též pro sezónní prodejny, kde by byly k dostání typické předměty, které k této oblasti patří. Mnozí vyrábějí doma košťata, košíky, ale návštěvník Jimramova si tenhle klasický výrobek u nás nemá kde koupit.“

Jimramov se nachází zhruba uprostřed větších obcí. Pociťujete odliv žáků, kteří se rozhodnou dojíždět do vzdálenějších základních škol?

„Samozřejmě, že dneska i základní škola vstupuje do konkurenčního prostředí. Děti mohou navštěvovat základní školu v Poličce, Bystřici nad Pernštejnem a v Novém Městě na Moravě. Aby jimramovská škola neztrácela své žáky, musí být dobrou a zajímavou školou a musí pro děti zajistit kvalitní náplň pro volný čas. Tuto skutečnost nelze podceňovat a je potřeba si uvědomit, že bude přibývat rodičů, kteří se budou rozhodovat, do jaké školy své di-

tě umístí. Jde také o to, aby se vedení školy, celý učitelský sbor a zastupitelstvo snažilo vytvořit takové prostředí, do kterého by děti chodily rády.“

Jimramovská radnice si získala u obyvatelstva úspěch svým odporem vůči automatům. Loňská vyhláška byla Ústavním soudem ČR zrušena. V platnost vešel nový zákon o loteriích a jiných hrách. Kolik je v Jimramově automatů?

„V současné době nemáme v Jimramově žádný výherní hrací přístroj. Podle nové vyhlášky, která platí od září, nesmí být automaty umístěny v památkové zóně a nesmí být provozovány v odpoledních hodinách. Automaty mohou být tedy v provozu pouze dopoledne a večer. Pro toto rozhodnutí se spontánně vyjádřili všichni zastupitelé, i když jsme žádný negativní dopad na obyvatelstvo zatím nepocítili. Evidujeme jednu žádost o povolení VHP, nyní čekáme na vyjádření provozovatele.“

Být starostou sebou nese určitou zodpovědnost. Je to nevděčná funkce?

„Vůbec bych to takhle nehodnotil. Především je funkce potřebná. Jako křesťan jsem vždycky věděl, že člověk není žádná jednička, ale vychytralý

hajzlíček. Nedělám si žádné iluze ani o sobě ani o ostatních, a tak jsem nedošel k žádnému velkému zklamání. Netvrdím, že mě některé skutečnosti nepřekvapily. Především jsem byl rozpacitý z reakcí lidí ve věcech, které se týkají pouze jich a jejich majetku. Vidím tuto věc v dnešní době daleko zřetelněji než dřív. Člověk je ve chvíli, kdy se někdo jiný dotkne jeho majetku nedůtklivý a naježený. A naopak, když cítí, že má možnost něco získat, tak to bez váhání pro sebe urve. Ale ne každý.

Na druhé straně člověk při této práci naváže mnoho nových kontaktů a ukáže se, že si rozumí i s jedincem, o kterém si dříve myslel, že si nikdy porozumět nemůže.“

Dá se vůbec porovnat práce duchovního správce a starosty?

„V obou případech se člověk setkává s lidmi. Jako farář jsem přicházel k lidem s určitým nárokem, který je nad nimi i nade mnou. Jako starosta nemohu víru vtahovat do práce obce a musím všechny věci zvažovat z pozice člověka jako občana, s využitím lidské zkušenosti, lidských úvah a odhadů. Ale přitom se své víry zbavit nemohu. Jinak tvrdím, že jak při starostování, tak při duchovní správě může člověk vykonat mnoho dobré práce, ale také se může docela dobře flákat.“